

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 31 (352) || Четверг, 24 апреля 1941 г. || ЦЕНА 10 КОП.

ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВАМ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

В сентябре прошлого года коллектив Глуховского хлопчато-бумажного комбината (Московская область) обратился ко всем трудящимся страны с предложением организовать при каждом предприятии овощно-молочные хозяйства для снабжения столовых, детских садов, яслей овощами и молочной продукцией. Партия и правительство всемерно поддержали инициативу глуховцев. Для организации подсобного хозяйства были выделены специальные кредиты. Стало быть при любом предприятии есть все возможности организовать подсобное хозяйство — иметь свой огород, свою молочно-товарную ферму, откормочный пункт, производить в изобилии продукты сельского хозяйства для полного удовлетворения потребностей трудящихся.

Как же на предприятиях нашего района развертывается работа по организации подсобных хозяйств?

Многочисленные факты свидетельствуют о том, что в ряде предприятий неблагополучно с подготовкой подсобных хозяйств к весне. Ничего не сделано, например, в организации хозяйства на шахте «Южная». Здесь до сего времени не организовали покупку скота, не построили теплиц, парниковых рам. Зато директоров подсобного хозяйства за зиму сменилось 3 человека.

Очень плохо дело обстоит с организацией подсобного хозяйства и в Барзасском леспромхозе (директор тов. Спасский). Огнешенные кредиты (205 тыс. руб.) здесь не используются. Леспромхоз по плану в этом году должен посеять 5,1 гектара картофеля и 2 гектара турнепса, но семян пока еще нет, сельхозинвентарь для обработки посева не приведен в надлежащий порядок.

С формальным отношением к подсобному хозяйству надо покончить навсегда.

Телеграмма министра иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока товарищу И. В. Сталину

Его превосходительству господину Сталину

Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю Советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наилучшем поездки, пребывании в Вашей великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восгором и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сценой не церемонных, посердечных поздравлений по случаю подписания пакта, останется без сомнения одним

из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет — всегда будь верным своим словам.

С глубочайшим уважением
Иосуке Мацуока.
Министр иностранных дел Его Величества Императора Японии.
Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 года.

О ХОЗЯЙСТВЕННОМ УСТРОЙСТВЕ КОЛХОЗНИКОВ-ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ В КОЛХОЗАХ „КУЛЬТУРНЫЙ ПУТЬ“, ИМ. ЧАПАЕВА И ИМ. М. ГОРЬКОГО

Решение исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся от 12 апреля 1941 года.

Заслушав доклады председателей колхозов «Культурный путь» — тов. Волкова, им. Чапаева — тов. Чиленко, им. М. Горького — тов. Прокопенко о приеме, размещении и хозяйственном устройстве колхозников-переселенцев, прибывших в 1940 году и о подготовке к их приему в 1941 году, исполнительный комитет районного Совета отмечает, что правление колхоза им. М. Горького не создало нормальных жилищно-бытовых условий колхозникам-переселенцам. В результате за 1940 год из 4 семей колхозников-переселенцев, прибывших в колхоз им. М. Горького, 3 семьи выехали обратно. Подготовка к приему колхозников-переселенцев в 1941 году в колхозе им. М. Горького и им. Чапаева проходит совершенно неудовлетворительно. В колхозе им. М. Горького не построено еще ни одного нового дома; вместо плана заготовки круглого леса 178,4 км³, заготовлено всего лишь 15 км³, пиломатериала 5 км³ вместо 80,4 км³, кирпича 2000 штук, вместо 11700. В колхозе им. Чапаева также не построено ни одного дома, заготовлено круглого леса всего лишь 25 процентов от плана.

В колхозе «Культурный путь», строящиеся дома не отвечают необходимым качествам строительства. Руководители колхозов им. М. Горького, им. Чапаева не поняли государственной важности сельскохозяйственного переселения, безответственно отнеслись к выполнению этого мероприятия.

Исполнительный комитет районного Совета отмечает, что несмотря на неоднократные указания в деле хозяйственного устройства, прибывших колхозников-переселенцев в 1940 году и подготовки к приему колхозников-переселенцев в 1941

г. имеются серьезные недостатки и в других колхозах района («Ударник», «Красная заря», «Проектор», «Красный строитель», «Большевик», Романовского сельсовета, «Новый мир» и другие). Руководители этих колхозов не проявили постоянной заботы о бытовом устройстве колхозников-переселенцев (выдача коров, выделение приусадебных участков и т. п.). Исходя из выше изложенного исполнительный комитет районного Совета решил:

1. Поручить прокурору Гризнову расследовать и привлечь к ответственности председателя колхоза им. М. Горького тов. Прокопенко за непринятие необходимых мер по размещению и хозяйственному устройству колхозников-переселенцев и за срыв строительства домов.

2. Обязать правления колхозов «Культурный путь», им. М. Горького и им. Чапаева устранить вскрытые недостатки по устройству колхозников-переселенцев и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение плана строительства домов для переселенцев, заготовку, вывозку леса и стройматериалов, установленных решением райисполкома от 14 ноября 1940 года.

3. Обязать районы, сельисполкомы и правления колхозов:

а) обеспечить полностью заготовку и вывозку леса для переселенческого строительства, распиловку и изготовление срубов до 1 мая 1941 года;

б) до 25 апреля 1941 года отвести приусадебные участки для всех колхозников-переселенцев и оказать им необходимую помощь семенным картофелем;

в) до 15 мая 1941 года обеспечить жилыми оборудованными домами всех колхозников-переселенцев, проживающих в колхозах.

Об установлении норм обязательной поставки яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по Барзасскому району

Постановление бюро райкома ВКП(б) и райисполкома от 21 апреля 1941 года.

Соответствием с постановлением бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 12 апреля 1941 года, бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 4 апреля 1941 года «Об установлении норм обязательной поставки яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами по Барзасскому району» отменить.

2. Установить среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству всем колхозам района с 1 га пашни 7 штук яиц.

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки яиц государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами — 100 штук и единоличными хозяйствами — 130 штук.

И. о. секретаря райкома ВКП(б) Е. МАТВЕЕВ.

Председатель райисполкома Е. ПРОКОПЬЕВ.

щих в необорудованных квартирах и к этому же сроку закончить ремонт и постройку всех домов для размещения прибывающих колхозников-переселенцев в 1941 году.

4. Предложить правлениям колхозов оказать необходимую помощь колхозникам-переселенцам в приобретении коров из молочно-товарных ферм колхозов, выполнивших план развития животноводства по крупному рогатому скоту, обеспечить получение коров и других животных колхозникам-переселенцам по предъявленным квитанциям из «Заготскот».

5. Обязать председателей сельисполкомов, председателей колхозов организовать закуп скота у колхозников и до 15 мая с. г. принять необходимые меры к тому, чтобы обеспечить каждую семью колхозника-переселенца коровой.

6. Предложить председателям сельисполкомов повседневно заниматься о хозяйственном устройстве колхозников-переселенцев.

7. Установить, что прием подготовленных домов и надворных построек производится комиссиями в составе — представителя райисполкома, председателя сельисполкома и председателя колхоза. Только после того, как будут устранены недостатки, указанные комиссией, для переселенцев считать готовым.

8. Обязать председателей сельисполкомов и председателей колхозов, начиная с 28 апреля ежедневно докладывать в райисполком о проделанной работе по хозяйственному устройству колхозников-переселенцев, о ходе строительства домов и заготовке стройматериалов.

Об отчетном докладе на партийном собрании

В первичных партийных организациях идут отчетно-выборные собрания.

Выборность партийных органов, их отчетность перед партийными организациями являются незыблым законом внутренней жизни партии, ленинско-сталинского принципа демократического централизма. В отчетных докладах подводятся итоги разносторонней работы каждой парторганизации, является, как парторганизация выполняла требования Устава партии и директивы руководящих парторганизаций.

Первичные партийные организации—основа большевистской партии, и Устав возлагает на них ответственные обязанности. Через первичную парторганизацию руководящие органы партии поддерживают связь с массами рабочих, крестьян, интеллигенции.

Первичные парторганизации обязаны принимать активное участие в экономической и политической жизни страны,вести агитационную и организационную работу в массах, мобилизую их на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины и развертывание социалистического соревнования; вести борьбу с расхищением, бесхозяйственным ведением дела на предприятиях, в совхозах и колхозах; повседневно заботиться об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников.

В отчетном докладе бюро первичной партийной организации необходимо показать, как партийная организация боролась за осуществление решений XVIII съезда партии и насколько энергично и самоотверженно борются коммунисты за точное исполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Устав партии возлагает на первичную партийную организацию важнейшую работу по приему в ряды ВКП(б) преданных делу коммунизма товарищей.

Показатели непрерывно растущего авторитета партии, укрепления ее неразрывной связи с массами является тот факт, что за год, начиная с 1 марта 1940 года, в ряды нашей партии принято около 450 тысяч новых кандидатов.

Отчетный доклад бюро первичной партийной организации должен отобразить, насколько правильно велась эта важнейшая работа по укреплению коммунистического влияния в беспартийных массах, по сплочению беспартийного актива и приему в ряды ВКП(б) действительно передовых, преданных делу коммунизма товарищ. Необходимо подробно отчитаться о том, как поставлено большевистское воспитание молодых членов партии, кандидатов в члены ВКП(б) и комсомольцев.

В отчетном докладе прежде всего надо показать, как на данном предприятии (завод, шахта, колхоз, совхоз) выполняются государственные задания, как укрепляется трудовая дисциплина.

Парторганизация завода оп-

рганизует массы на борьбу за выполнение производственного плана по всем показателям, обеспечивает строгую технологическую дисциплину, борется против штурмовщины, за равную, ритмичную работу по выполнению плана в каждом цехе.

Главное звено в работе первичных парторганизаций **колхозов, совхозов и МТС**—мобилизация масс на борьбу за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического земледелия, повышении урожайности и развитии животноводства.

Основная задача первичных партийных организаций **советского учреждения**—борьба с волокитой и бюрократизмом, дальнейшее улучшение и удешевление аппарата.

Очень важно показать в отчете, как организована массовая оборонная работа, как партийная организация воспитывает массы в духе постоянной мобилизационной готовности.

Все отчеты, наконец, должны уделить соответствующее внимание работе среди молодежи и руководству комсомолом.

Всюду и везде к отчетному докладу бюро партийной организации должно быть предъявлено одно общее требование: **правдивое отражение партийной работы, смелое вскрытие всех недостатков**, мешающих выполнять хозяйственно-политические задачи, поставленные партией. Необходимо помнить слова товарища Сталина, что большевистская самокритика «является основой нашего партийного действия, средством укрепления пролетарской диктатуры, душой большевистского метода воспитания кадров».

В отчетном докладе надо не только выявлять недостатки и ошибки, но и вскрывать **причины недостатков**, называть конкретных носителей зла, т. е. имена тех коммунистов, которые виновны в том или ином прорыве. Какие изъяны партийно-массовой и организационной работы повлекли за собой неудовлетворительное выполнение хозяйственных задач; почему на предприятии не ликвидирована штурмовщина и отчего низкое качество продукции, как покончить с беззаберщиной в организации труда и нарушением правил агротехники в колхозе и совхозе, с волокитой и бюрократизмом в советском аппарате; правильно ли расставлены партийные силы; занимают ли коммунисты авангардную роль на производстве; все ли партийные товарищи показывают личным примером образец трудовой дисциплины или есть еще болтуны и невежды; как поставлено марксистско-ленинское воспитание коммунистов; подхватывает ли партийная организация инициативу новаторов производства — стахановцев, сплачивает ли беспартийный актив, — все эти вопросы должны быть учтены в отчетном докладе первичной партийной организации.

Г. Борисов.

На отчетно-выборных собраниях парторганизаций

РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

Деловито и организованно прошло отчетно-выборное собрание партийной организации Барзасского леспромхоза.

Докладчик—секретарь партбюро тов. Носков—сообщил, что в прошлом году леспромхоз досрочно выполнил государственный план лесозаготовок по всем фазам работ. Коллектив получил областное переходящее знамя Северокузбасслеса и обкома союза леса и сплава.

Далее тов. Носков рассказал о производственном росте коммунистов, о выдвижении лучших товарищ на командные посты. Так, тт. Жемелев из приемника леса стал мастером, Трепаков, Кабанов—начальниками лесозаготовительных пунктов. Руководят ответственными участками работы и десятки других товарищ. Большинство коммунистов занимают авангардную роль на производстве. Стахановец тов. Щукин норму выработки выполняет на 150 процентов, тов. Баклыков на 160 проц. Мастер тов. Жемелева всю работу ведет по графику, не нарушая технологической дисциплины.

Наряду с производством, коммунисты занимаются и общественно-политической работой: выпускают стенные газеты, проводят беседы, овладевают военным делом.

Однако, не все еще хорошо в работе партийной организации. Например, слабо проводилась борьба за выполнение плана лесозаготовок в первом квартале, план был выполнен только на 82 процента. Причина в этом, как объяснил докладчик—большие заносы снега в 1 квартале. Однако коммунисты мало давали скидки на эти доводы.

Основные промахи в работе партбюро—слабая подготовка лесоучастков к 1 кварталу. Об

этом говорили тов. Жемелев, Горяйнов и другие.

В своем выступлении кандидат в члены ВКП(б) тов. Борисов отметил, что на лесозаготовительных участках больше чем на 10 процентов не используется тягловая сила на основных работах, много тягла искалечено, но виновные остаются безнаказанными. «Большое упущение в работе партийного бюро,—продолжает тов. Борисов, —что оно почти не занималось экономикой своего производства. Только сейчас у нас числится на 100 тысяч разных неиспользованных материалов и оборудования. Убытки от удорожания выпускавшейся продукции за год составили более чем 100 тысяч рублей».

Стахановцы-лесорубы тт. Баклыков и Щукин сообщили, что мастер Усть-Барзасского ЛЭП Бушков плохо руководит бригадой, часто его не бывает на своем рабочем месте: даст утром задания рабочим и больше не является. Об этом неоднократно сигнализировали начальнику пункта тов. Трепакову, но он почему-то мер не принимает.

Директор леспромхоза тов. Спасский подчеркнул, что дирекция леспромхоза, а также и партбюро недостаточно реализуют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. До сего времени лесозаготовительные пункты работают рывками, часто не вкладываясь в график. Затем тов. Спасский остановился на дальнейших задачах в реализации решений XVIII партконференции.

Собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне.

Секретарем партбюро избран тов. Носков. Во время собрания выпускалась стенная газета.

Е. Попов.

Собрание было перенесено

Отчетно-выборное собрание в первичной парторганизации наркса и прокуратуры было назначено на 18 апреля в 7 часов вечера. Коммунисты в этот день собирались в точно установленное время. Но секретарь тов. Захаркин еще перед открытием заявил: «Товарищи, вы меня извините, съезд сегодня не придется проводить—я не успел подготовиться к докладу». Коммунисты заволновались, кто-то бросил реплику: «Плохой у нас секретарь, даже не подготовил доклад. И это у него не впервые, он и до этого срывал собрания. Придется его, как говорят, прокатить на вороных!» Было решено собрание перенести на 19 апреля на эти же часы.

На завтра не явился один коммунист. Секретарь раздраженно заявляет: «Чорт знает что такое! Опять нельзя открывать собрание. А ведь всем было известно, что собрание в 7 часов, а тут...»

9 часов. Наконец все в сбое. Секретарь в восторге. Можно начинать собрание. Сейчас уже и доклад был подготовлен в письменной форме.

На открывшемся собрании

зов. Захаркин все, как полагается громко и отчетливо доказывал о проделанной работе им и всей партийной организацией. В своем 15 минутном докладе он рассказал о количестве изученных глав «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами, о читках материалов XVIII Всесоюзной конференции. Остановился также и на работе первичной организации ВЛКСМ «...За эту работу,—говорит он,—у нас отвечает коммунист тов. Антонов. Проводил, кажется, с комсомольцами 3 беседы. Но они все еще работают плохо. Первичная организация не занималась вплотную комсомолом, это наше упущение».

Доклад был построен без анализа и обобщений. Не было в нем ни критики, ни самокритики, и только выступившие в превиях коммунисты дополнили доклад секретаря. Подвергли критике серьезные недостатки работы первичной парторганизации.

Собрание признало деятельность секретаря неудовлетворительной и не избрало его в руководящие органы первичной партийной организации.

П. Лагунов.

Хроника выборов

На 22 апреля отчетно-выборные собрания прошли в 10 первичных парторганизациях. В большинстве организаций собрания прошли на высоком идеально-политическом уровне. Коммунисты активно участвовали в обсуждении отчетных докладов и обдуманно подходили к выдвижению кандидатур в состав руководящих органов.

В пяти первичных парторганизациях секретарями избраны новые товарищи.

А. Малюгин.

Зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

20 апреля зав. военным отделом райкома ВКП(б) тов. Вдовин прочитал лекцию членам артели «Белорус», Романовского сельсовета, на тему «Об укреплении обороны страны». Присутствовали почти все колхозники. Лекция вызвала большой интерес, задавалось много вопросов.

Организовать санитарные посты в районе

В целях укрепления обороны мощи нашего государства, Совнарком СССР еще в 1938 году возложил на общества Красного креста и Красного полумесяца почетную задачу—создать в колхозах, предприятиях и учреждениях санитарные посты. Но в нашем районе до сего времени они еще не созданы. Ни один колхоз, ни одно предприятие, или учреждение не имеют санпоста.

Руководители райздравотдела и председатель районного комитета РОКК тов. Лебедев С. Я. не задумались над этим вопросом, несмотря на то, что все возможности организовать санпости есть.

В нашем районе много значистов ГСО I и II ступеней. Они вполне бы справились с задачей санпостов и большинство из них желают работать, но райздравотдел и РОКК не заинтересовались этим, не организовывают санпостов и не привлекают к санитарно-бюроиной работе значистов.

Сейчас, когда всю Европу охватило пламя второй империалистической войны, мы еще больше должны крепить свою оборошную мощь и всегда быть готовыми к обороне. Санпости являются тоже оборошным формированием. Особенно большую роль играют санпости в колхозах, где нет поблизости медпунктов и больниц. Они выполняют работу первичного звена в системе медико-санитарного обслуживания населения. Работники санпостов должны уметь ухаживать за больными, делать перевязки и оказывать первую помощь при ранениях, ожогах и других повреждениях.

Значит надо немедленно взяться за дело. Организовать в каждом колхозе, совхозе, предприятии и учреждении санпости, укомплектовать его состав из людей имеющих значки ГСО I и II ступени и интересующихся этим делом.

Г. Механошин.

Поднимем мощную волну соревнования на колхозных полях, успешно проведем весенний сев!

Ко всем трактористам, бригадирам, механикам машинно-тракторных станций и совхозов Новосибирской области

Обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района

Дорогие товарищи!

Нынешний весенний сев мы начинаем в такое время, когда по всей великой Советской стране с новой силой поднялась широкая волна социалистического соревнования. Рабочие фабрик и заводов, транспортники, весь наш народ настойчиво борются за выполнение исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Колхозная деревня с большим подъемом осуществляет мудрое стalinское постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Каждый честный труженик старается лучше и самоотверженнее работать на своем посту, дать стране больше продукции своего труда, чтобы социалистическую державу сделать еще богаче, еще сильнее и непрступнее для врагов.

Товарищи! Наступают горячие дни нашей боевой и ответственной работы. На широкие колхозные поля мы выводим тракторы, плуги, сеялки, культиваторы. Вся эта богатая техника находится в наших руках. И от умелого использования машин зависит успешное проведение весеннего сева, подъем урожайности колхозных полей.

Мы, трактористы, бригадиры и механики, должны настойчиво, как и рабочие промышленных предприятий и транспорта, бороться за выполнение задач, поставленных перед нами партией и правительством. Каждый тракторист, бригадир и механик Литвиновской МТС вступает в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, за высокое качество обработки земли, за полное и умелое использование машин. Мы обязуемся выполнять нормы выработки каждый час и каждую смену. Бу-

дем работать без штурмовщины, без простоев, дорожить временем. Если мы упустим сроки сева, если наши машины будут простаивать, значит снизится колхозный урожай, страна понесет большой убыток. Поэтому каждый из нас должен быть дисциплинированным на работе, с полной ответственностью и сознанием выполнять свои обязанности.

Борясь за стalinские 8 миллиардов пудов зерна, мы делаем все, чтобы колхозы, обслуживающие нашу МТС, в этом году сбрали по 15—17 центнеров зерна с гектара. Наши тракторы, плуги, сеялки отлично отремонтированы, тщательно проверены.

Вступая в социалистическое соревнование, мы уверены, что по-большевистски проведем весенний сев, вспашем землю на глубину, установленную планом, не допустим ни одного ограха и просева, не допустим простой машин.

В нашей МТС выросли и выучились хорошие механизаторские кадры.

Тракторист Степан Седельников в прошлом году выполнил план тракторных работ на 193 процента, тракторист Николай Кузнецев выполнил свое сменное задание на 202 процента. Тракторная бригада Михаила Копака в прошлом году на каждый 15-сильный трактор выработала в переведена мягнюю нахту по 750 гектаров и сэкономила больше 17 центнеров горючего. Бригада Семена Сухорученко выработала на каждый 15-сильный трактор по 680 гектаров нахты, сэкономила 18 центнеров горючего. Бригада Афанасия Скорынина сэкономила 71 центнер горючего и перевыполнила план тракторных работ.

Такие стахановцы и отличники есть в любой МТС и любом совхозе. Если все тракто-

ристы и бригадиры области будут учиться у передовиков и поднимут производительность каждого трактора на 10—15 процентов, то мы выполним дополнительно тракторами сотни тысяч гектаров пахоты и сэкономим тысячи центнеров горючего. Стахановским опытом передовиков должны овладевать все трактористы.

Мы, трактористы, бригадиры и механики Литвиновской МТС, соревнуемся за успешное проведение сева не только между собой, но и с колхозниками тех сельхозартелей, на полях которых работают наши машины. Соревнование, наше трудовое содружество с колхозниками помогают борьбе за высокий урожай, за правильное и полное использование техники. Наше соревнование—ревностное, живое. Колхозники постоянно требовательны к нам. Особенно большую требовательность проявляют они теперь, когда каждый из них заинтересован в дополнительной оплате труда. Мы, в свою очередь, требовательны к колхозникам. Но для всех — и для трактористов, и для колхозников — в соревновании одна цель: лучше сработать землю, правильно использовать машины, вырастить богаче урожай.

Мы желаем, чтобы все трактористы и бригадиры области соревновались за лучшее и быстрое проведение весеннего сева, за повышение урожайности не только между собой, но и с полеводческими бригадами и звеньями колхозов. Основой этого соревнования должна быть высокий агротехнический уровень. Дружным соревнованием, неустанным трудом на социалистических полях завоюем высокий, стalinский урожай. Это будет нашим лучшим подарком любимой матери-родине.

По поручению коллектива работников МТС подписали: старший механик И. ЕРЕМЧУК, зав. МТС Д. РОМАЙНИН, участковый механик И. ГОЛОВА, бригадиры тракторных бригад Н. ФЕДОРОВ, И. КУЗНЕЦОВ, трактористы А. ЧАЛОВ, ДУБРОВСКИЙ, КОЛОМЕЦ, ДЕРЕВЯШИН, КРЫСОВ, КУЗНЕЦОВ и др.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

За образцовый учет оборудования и материалов

Значение учета в социалистическом плановом хозяйстве исключительно велико. Чтобы руководить промышленностью, транспортом, надо знать, какие возможностями мы располагаем, какова мощность оборудования, запасы сырья, материалов, инструментов и т. д.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной партконференции, говоря о мерах, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта, начал с учета. «Начать надо с этого вопроса потому», — говорил тов. Маленков, — что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по настояющему держать в руках предприятие и работать не всплесну, не на авось, должен хо-

рошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Факты, которые приводились на XVIII Всесоюзной партийной конференции и которые можно обнаружить на многих фабриках, заводах и на транспорте, свидетельствуют о том, что учет материальных ценностей зачастую поставлен у нас чрезвычайно слабо. Это приводит к серьезным недочетам и ошибкам, вносит большой ущерб государству и не дает возможности хозяйственным руководителям правильно вести предприятие. Нередко приходится сталкиваться с тем, что директор завода или фабрики не знает, сколько имеется на предприятии готовой продукции, во что она обошлась, каковы запасы сырья, материалов, инструментов.

Строжайший учет всех материальных ценностей необходим и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения.

Отсутствие хорошо поставленного оперативного учета приводит к тому, что на складах лежат неиспользованные ценные станки и оборудование, образуются большие запасы отдельных видов сырья и материалов. Плохо поставленный учет ведет также и к тому, что заготовляется излишний запас деталей, образуется таким образом, незавершенное производство, омертвляются ценности, нарушаются финансовая деятельность предприятия. Все это говорит об одном — о бесхозяйственности.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов.

Строжайший учет всех материальных ценностей необходим и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения.

Многое для организации уче-

та могут и должны сделать не только руководители, но и сами трудящиеся, в первую очередь те, кому доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Конторщики, счетоводы, бухгалтеры, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции — это работники, которым государство оказалось большое доверие. Они должнывести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Обязанность партийных и общественных организаций — повседневно воспитывать массы в духе бережливости. Надо добиться того, чтобы все материальные ценности, все виды незавершенной и готовой продукции, оборудование, инструменты, различное имущество находились на строжайшем учете, чтобы руководители хозяйств всегда были в курсе того, чем располагает

то или иное предприятие.

ОБ ОБРАЩЕНИИ ТРАКТОРИСТОВ, БРИГАДИРОВ, И МЕХАНИКОВ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС, ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление бюро обкома ВКП(б) облисполкома

Бюро обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного совета депутатов трудающих постановляют:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, специалистов и служащих Литвиновской МТС о социалистическом соревновании за лучшие показатели работы МТС в 1941 году.

2. За перевыполнение плана урожайности по колхозам, обслуживаемым МТС, полное и досрочное выполнение плана натуроплаты, перевыполнение плана тракторных работ не менее как на 20 проц., снижение себестоимости тракторных работ против установленной промфинпланом на 8 проц., экономию горючего на 15 проц. установить для МТС:

а) первых премий (одну) — автомашина и 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС. МТС, получившей первую премию, вручается переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома;

б) пять вторых премий по 5.000 рублей на улучшение культурной работы среди рабочих и служащих МТС.

Для бригадиров тракторных бригад и трактористов установить премии:

а) бригадирам, выработавшим за сезон по бригаде 1.000 га на 15-сильный трактор, патефон и велосипед;

— выработавшим за сезон по бригаде 800 га на 15-сильный трактор — велосипед;

— выработавшим за сезон по бригаде 700 га на 15-сильный трактор — карманные часы;

б) трактористам, выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 1.000 га — велосипед;

— выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 800 га — патефон;

— выработавшим за сезон на 15-сильный трактор 700 га — карманные часы.

3. Бригадиры тракторных бригад и трактористы, кроме количественных показателей в своей работе, должны добиться экономии горючего не менее 15 проц. к фактическому расходу 1940 г., экономии средств на полевом ремонте тракторов не менее 10 проц. и сдать колхозу произведенные полевые работы на хорошую и отличную.

4. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, райкомы ВЛКСМ, директоров совхозов, МТС и их заместителей по политчасти, партийные организации совхозов, МТС и колхозов, обком союза рабочих МТС и земорганизации обсудить обращение коллектива работников Литвиновской МТС и настающее постановление во всех тракторных бригадах, организовать и возглавить социалистическое соревнование между тракторными бригадами, трактористами, колхозниками и колхозницами за успешное выполнение ими своих производственных заданий и обязательств в 1941 году.

Секретарь обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВИЧ.
Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЧ.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

На греческом фронте происходят ожесточенные бои. В сводке верховного командования германской армии говорится, что германские войска, продвигаясь на юг, преследуют греческие и английские части, вытесненные со своих позиций. Германскими войсками захвачены железнодорожный узел Ларисса и гора Олимп.

В Албании в связи с проникновением в западную Македонию и в южную Югославию германских войск, греческие войска отступили на новые позиции. Итальянские войска заняли города Примет, Аргирокастрон и порт Полермо. 19 апреля итальянские части досчитали греко-албанской границы на всем ее протяжении.

В ночь на 20 апреля многочисленные эскадрильи германских самолетов снова подвергли ожесточенной бомбардировке Лондон. Налет продолжался в течение всей ночи. На город было сброшено огромное количество фугасных и зажигательных бомб. В английских сообщениях указывается, что бомбардировка причинила серьезные повреждения и, повидимому, вызвала весьма большие человеческие жертвы. Одновременно в эту ночь атакам подверглись и другие районы страны, главным образом восточной и юго-восточной Англии.

В Северной Африке военные действия по-прежнему развертываются на ливийско-египетской границе в районе города Соллума и в районе ливийского порта Тобрука, который все еще поддерживает англичане. Английское командование быстро стягивает войска к востоку от Соллума. Передовые части англичан уже предприняли несколько атак против германо-итальянских войск.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются бои. Возрастающая активность абиссинских партизан содействует пре-

(ТАСС).

следованию англичанами отступающих итальянских частей.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что события в Африке, по его мнению, имеют большее значение, чем события на Балканах, во ручающим театром войны, по словам Галифакса, продолжает оставаться Атлантический океан.

Военно-морской обозреватель агентства Рейтер пишет, что с наступлением весны борьба за атлантические торговые пути, начинает принимать все более ожесточенный характер. За последние несколько недель немцы стали использовать шире свой военно-морской флот. Не приходится сомневаться, пишет обозреватель, что немцы приложат максимум усилий, чтобы помешать увеличивающемуся потоку военных материалов из Америки в Англию.

Обозреватель высказывает мнение, что в ближайшее время английский флот поведет более успешную, чем до сих пор, борьбу с противником в Атлантике. После ударов, нанесенных итальянскому флоту, освободится часть кораблей из средиземноморской эскадры. Кроме того, число кораблей, выпускаемых английскими судоверфями, постоянно увеличивается.

Иностранные печати сообщают, что на границе Таи и Французского Индо-Китая снова неспокойно. Войска Индо-Китая, воспользовавшись отводом от границы войск Таи заняли угрожающие позиции, вызвав вооруженные столкновения на отдельных пограничных участках. По сообщениям агентства Домей Пусин, крупные вооруженные силы Индо-Китая сосредотачиваются в восточном секторе границы. Связь между Таи и Французским Индо-Китаем прервана.

(ТАСС).

Дополнительная оплата — могучий стимул повышения производительности труда в колхозах

Обязательство колхозников

Много забот в подготовке к севу принесло колхозникам постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства. Воодушевленные этим постановлением они деятельно встречают весну 1941 года. Колхозники знают, что если сейчас хорошо поработают, значит получат хороший урожай, значит больше получат и на трудодни.

Недавно в нашем колхозе состоялось общее собрание членов артели, на котором мы доводили до бригад, звеньев и отдельных работников сельского хозяйства план по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Разработанные правлением колхоза планы колхозники встретили большим одобрением. В ответ на постановление о дополнительной оп-

лате труда они взяли обязательства перевыполнить установленные нормы.

Половодческое звено тов. Кравца С. дало слово, что в этом году оно добьется средней урожайности зерновых культур по 18 центнеров с гектара. Такие же обязательства взяли на себя и остальные 3 звена. В целом колхоз обещает дать сверх доведенного плана урожайности 2748 пудов зерна.

Не остались в долгу, и животноводы. Доярки тт. Комарова А. и Ушакова А. обязались в 1941 году добиться удоя молока от каждой закрепленной за ними фуршной коровы по 2.000 литров. Деловые обязательства взяли телятница тов. Царегородцева К. и свинарка Адамовская А.

П. Киселев.
Счетовод колхоза
«Таежник».

К севу готовы

Большие изменения в колхозную жизнь внесли последние 3 месяца текущего года. Вооруженные решениями XVIII партконференции и постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» колхозники горячо взялись за наведение чистоты и порядка в колхозе, за образцовую подготовку к севу.

На общем собрании члены нашей артели единодушно одобрили решения XVIII партконференции и постановление о дополнительной оплате труда и обязались выполнить их с честью. Весенний сев они решили закончить в 6—7 рабочих дней с хорошим качеством, добиться средней урожайности зерновых культур 15 центне-

ров с гектара, привести в образцовый вид полевые стани.

Чтобы лучше и быстрее выполнить свои обязательства, колхозники развернули социалистическое соревнование среди бригад, звеньев и индивидуально. И это во всем нам помогло.

К севу мы уже готовы всесторонне. Живая тягловая сила стоит на откоре и полностью обеспечена кормами. Культстаны приведены в порядок. В них чисто и уютно. Хорошо выглядит теперь и контора правления артели и все общественные места.

Чтобы весенние разливы не помешали нам в переброске сельхозмашин к месту полевых работ, мы уже сейчас вывозим их на поля.

В. Локтионов.
Председатель колхоза
«Роза капитала».

Что мешает развитию пчеловодства

В колхозе «Красный городок» из года в год не выполняется план по развитию пчеловодства. На 1 января 1937 года в колхозе имелось 6 пчелосемей. Во время лета пасека увеличилась до 9 пчелосемей. В 1938 прироста не было. В 1939 году эта цифра увеличилась до 11, но во время зимовки 2 пчелосемьи погибли и цифра осталась прежней. В прошлом году произошел скажек — на пасеке стало 16 пчелосемей. Однако во время зимовки 1940—41 гг. опять погибли 8 пчелосемей.

В чем же дело? Почему на протяжении пяти лет в колхозе не развивается пчеловодство?

Причина кроется, прежде всего, в том, что здесь нерадиво ухаживают за пчелами. Пчеловод Арбузов безответственно относится к своим обязанностям, меньше всего заботится о пчелах. Каки в прошлом году, он больше работает на мельнице мотористом, выезжает в командировки, а пчелы остаются беспризорными.

Правление колхоза почти совершенно не уделяет внимания развитию пчеловодства.

Не пора ли руководителям колхоза изменить отношение к такой важной и цепкой отрасли сельского хозяйства.

М. БЫКОВ.

По следам наших выступлений

РАЙКОМ ВЛКСМ И ЕГО АКТИВ

Под таким заголовком в нашей газете за 13 апреля была опубликована статья, в которой говорилось, что райком ВЛКСМ до сего времени еще не перестроил свою работу в соответствии с решениями XI пленума ЦК ВЛКСМ. Постоянно-действующие комиссии не работают, прочного комсомольского актива вокруг них не создано, а это не дает возможности вникнуть в деятельность первичных организаций.

16 апреля эта статья обсуждалась на бюро райкома ВЛКСМ. Факты указанные в статье, были признаны правильными. Бюро указало на слабую работу председателям постоянных комиссий тт. Федотову, Николаевой и Земцовой и предложило им оживить работу комиссий, как этого требует решение XI пленума ЦК ВЛКСМ. Председателю культурно-массовой комиссии тов. Лапенко за бездеятельность обявлен выговор.

Бюро наметило конкретные мероприятия по исправлению недостатков в работе с активом.

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ ДО КОНЦА ГОДА

на районную газету

«ИСКРА БАРЗАСА»

Подпись принимается всеми отделениями связи, агентствами и письмоносцами.

Подписанная цена на месяц 85 копеек.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

БЕСЕДЫ УЧЕНОГО

О брюшном тифе

Брюшной тиф — тяжелая болезнь. Она была широко распространена в царской России. Ежегодно брюшным тифом заболевали сотни тысяч людей.

В Советском Союзе заболеваемость брюшным тифом сократилась в десятки раз. Мы должны добиться полного исключения этой болезни.

После заражения человека брюшным тифом заболевание начинается не сразу. Попав через рот в кишечник, бациллы в течение 2—3 недель приспособляются, размножаются и вызывают яд. Только после этого болезнь начинает проявляться.

Первые дни больной остается на ногах, чувствуя лишь общее недомогание, озноб, отсутствие аппетита и головную боль. Дня через четыре болезнь усиливается, появляется большая слабость, бессонница, головная боль становится сильней, и больной бывает вынужден лежать в постели.

К концу первой недели болезни температура становится очень высокой. Чаше всего бывает за-пор. Живот вздувается. В тяжелых случаях больной бредит по ночам, а иногда бывает и без сознания. Довольно часто на второй неделе после заболевания

появляется сыпь в виде розово-красных пятен на коже живота, а затем на груди, спине и конечностях. Все время держится сильный жар. В это время действие яда, выделяемого бациллой, становится более резким, что оказывается на состоянии нервной системы. Больной чаще бредит, спадает в бессознательное состояние. Живот вздут, запоры сменяются поносами, сопровождаемыми иногда болями в животе. Большой резко худеет. Затем начинается постепенное снижение температуры, сознание проясняется, появляется сон. Больной начинает выздоравливать.

Яд, выделяемый бациллами брюшного тифа, нередко повреждает сердце, сосуды и нервную систему. Большую опасность для больного также представляют различные осложнения, появляющиеся иногда в разгаре болезни, а иногда в период выздоровления: кишечное кровотечение и прободение язв с последующим развитием воспаления брюшины; воспаление желчного пузыря; воспаление среднего уха; загупорка вен в ногах. Могут также появляться воспаление легких, воспаление почечных лоханок, расстройство сердечной деятель-

ности, промежки, воспаление околоушных желез; у беременных передко бывают выкидыши.

Больного брюшным тифом обязательно надо поместить в больницу, так как он должен находиться под ежедневным наблюдением врача. Положить больного в больницу нужно и для того, чтобы оградить окружающих от заболевания, ибо брюшной тиф — болезнь заразная.

Все вещи и предметы, которыми пользовался больной: кровать, белье, посуда и т. д.—надо пропастифицировать. Предметы, не представляющие большой ценности (тряпки, солома из туфяка и т. д.), лучше всего сжечь. Белье же и постель надо отправить в дезинфекционную камеры или хорошо пропастифицировать дома.

Брюшным тифом чаще всего заболевают от употребления загрязненной воды.

Надо следить за тем, чтобы в реку или пруд не спускали нечистот. В тех в местах, где берут воду для питья, нельзя стирать белье, нельзя купаться и пить скот. Каждый колодец должен иметь свое ведро или бадью, так как это значительно уменьшает возможность распространения заразы. Лучше же всего устраивать колодцы с насосом.

Большое значение в борьбе с брюшным тифом имеет поддерживание образцовой чистоты в уборных. Их надо регулярно дезинфицировать (заливать раствором хлорной или гашеной извести, мыльно-карболовым раствором).

Мухи заражают человека

многими инфекционными болезнями,

в том числе и брюшным тифом.

Поэтому нужно содержать в чистоте и подвергать дезинфекции

5—10 процентным раствором хлорной извести места, где мухи откладывают свои яички: уборные, помойные ямы, свалки, мусора, навоз.

Огромнейшую роль в снижении заболеваемости брюшным тифом играют противоэпидемические прививки против этой болезни. Они спасают множество людей от заболеваний и смерти. Прививки эти безвредны. Иногда после прививки у некоторых людей появляется слабость и изредка кратковременное повышение температуры. Но бояться этого не следует, так как через день—два все это бесследно проходит. Чтобы прививки оказали свое действие, их надо производить три раза с промежутками между вими в 7—14 дней.

Доктор А. БИЛЛИВИН.
Москва.